



«Мы побеждали и всегда будем побеждать!»

2 СТР.



Этих дней не смолкнет слава

3 СТР.



По местам боевой славы

4 СТР.

# ДМИТРОВСКИЙ ВЫПУСК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА «ФАКТОР-ИНФО»

Пятница, 17 мая 2024 года №99

**Завершился первый этап благоустройства Советской площади в Дмитрове. В этом году приведут в порядок сквер Кузнецова и начнут работы в Некрасовском сквере.**

Губернатор Московской области Андрей Воробьев пообщался с местными жителями и узнал, как они оценивают эти перемены.

– Мы завершили первый этап благоустройства Советской площади. Заменяли там асфальт, установили современную нескользящую плитку, фонари с энергоэффективными светильниками и систему видеонаблюдения. Обустроили пешеходные и велодорожки, сделали места для спокойного отдыха, выполнили озеленение. Также на площади завершили реконструкцию фонтана. Я думаю, летом здесь будет аншлаг, – сказал Андрей Воробьев. – В следующем году приступим ко второму этапу. И местную достопримечательность, вал, тоже облагородим – это наше культурное наследие.

К первому этапу благоустройства Советской площади на территории в 8,3 гектара приступили в 2022 году. Все работы велись по национальному проекту «Жилье и городская среда».

– Советская площадь – это центр города, настоящее место притяжения. Она кардинально поменялась, очень нравится здесь



## Губернатор проверил благоустройство Советской площади

гулять, вечером особенно красиво. Появилось много удобных тротуаров – мне, как маме, это важно, с коляской очень удобно, – поделилась местная жительница Ольга Горохова. – Очень ждем дальнейшего благоустройства, город ведь расширяется, растет.

На втором этапе, в 2025–2026 годах, в планах – благоустроить Центральную площадь со стороны улиц Кропоткина и Загорской.

Также в этом году приведут в порядок Сквер генерала Кузнецова в Яхроме. Этот проект стал

победителем III Всероссийского голосования за территории благоустройства, в его пользу выбор сделали 11 тысяч человек. Там планируют установить новую детскую игровую площадку, декора-

### Кстати

Ранее в Дмитровском округе сделали пилотный участок веломаршрута Москва – Санкт-Петербург протяженностью 56 километров (Яхрома – Дубна) с прокатом, велосервисом, кафе, скамейками, навесами и навигацией, а также скейт-площадку в парке имени И.А. Лямина.

тивные объекты и площадку для воркаута, а также обустроят площадь со стелой, зоны отдыха, проведут озеленение, установят системы освещения и видеонаблюдения.

Кроме того, в 2024–2025 годах благоустроят Некрасовский сквер. Там появятся новые пешеходные и велодорожки, которые зимой станут лыжной трассой, мангальная зона, детская площадка и небольшой скейт-парк.

А в парке «Березовая роща» в следующем году завершат третий этап благоустройства. Уже заменили инженерное оборудование фонтана. В планах – его внешняя облицовка и приведение в порядок прилегающей территории, обновление сети дорожек, замена освещения, озеленение и установка системы видеонаблюдения. Во время предыдущих этапов там сделали две площадки для воркаута, скейт-парк и установили качели.



Подписывайтесь на социальные сети главы и администрации Дмитровского округа и получайте новости первыми



**ВКонтакте** <https://vk.com/iliyaponochevny>  
**Telegram** <https://t.me/PonochevnyiSpeak>



**ВКонтакте** <https://vk.ru/dmitrovreg>  
**Telegram** <https://t.me/dmitrovreg>

В канун Дня Победы глава Дмитровского городского округа Илья Поночевный побывал в гостях у дмитровчан – участников Великой Отечественной войны, чтобы еще раз от имени всех жителей сказать им спасибо за Великую Победу, вручить подарки от губернатора Московской области и банка ВТБ.

Вместе с главой округа ветеранов поздравлял и Дмитрий Веретенников, участник СВО, проходящий сейчас реабилитацию после серьезного ранения.

Анатолий Семенович Хомич, кавалер Ордена Славы III степени, встретил гостей в гостинице Дома доброты, где сейчас он проживает. «Всегда очень жду встречи с Вами, Илья Игоревич, жаль, что вот немного здоровье подводить стало, и мы не сыграем в бильярд», – приветствовал главу ветеран.

За чаем с пирожками завязался разговор: ветеран немного рассказал о своей военной молодости, вспомнил несколько эпизодов боев при освобождении Варшавы.

С участником СВО Дмитрием Веретенниковым ветеран Великой Отечественной войны обменялся мнениями об оружии, которым воевали тогда, и которое сейчас стоит на вооружении в Российской армии.

– Мы в прошлом году капитально отремонтировали музыкальную школу, где Вы проработали более 35 лет, – сказал Илья Поночевный и предложил: – Может, побываем там? Думаю, что Вам понравится, коллектив и ученики будут рады увидеть Вас.

Анатолий Семенович обрадовался и принял предложение, только посетовал, что самостоятельно дойти до музыкальной школы он уже не сможет. «Все-таки возраст сказывается. Гантелями уже не занимаюсь, но вот зарядку стараюсь делать каждое утро», – сказал ветеран.

# «Мы побеждали и всегда будем побеждать!»



– Вы уж извините, что без пирогов встречаю, но вы, Илья Игоревич, в следующий раз предупредите – я или их, или блинчиков напеку, – приветствовала главу округа наша знаменитая землячка Мария Тимофеевна Барсученко, в этом году отметившая свое 103-летие.

Она рассказала гостю, что по дому управляет сама, полностью себя обслуживает, а вот видеть стала плохо и ноги не дают много ходить, в основном – только по дому. И из-за этого пришлось отказаться от работ на даче.

Еще Мария Тимофеевна немного рассказала, как попала юной де-



дивизии, в 50-м танковом полку стрелком-автоматчиком. Победу 9 Мая встретил в Германии, в городе Нойштрилице. Гости поблагодарили Виталия Михайловича за радушный прием и пожелали ему всего наилучшего, а главное – крепкого здоровья и бодрости духа.

Еще в этот день состоялась встреча с активом совета ветеранов Дмитровского городского округа. На встрече также присутствовали дмитровчане – ветераны СВО.

Председатель совета ветеранов Александр Фуфаев поблагодарил главу округа за внимание и поддержку ветеранских организаций, которую оказывают он и администрация округа.

– Перед этой встречей я побывал в гостях у наших участников Великой Отечественной войны. Это удивительнейшие люди, которые выстояли, победили, а потом восстановили страну, много трудились ради нас, ради будущего. Сегодня пример мужества, героизма и любви к Родине показывают другие наши земляки – участники СВО. И я хочу не только поздравить всех с наступающим Днем Победы, но и сказать: у российского народа Победа была, есть и будет, мы побеждали всегда, и будем побеждать, – сказал в приветственном слове Илья Поночевный.

вущкой в Дмитров и пошла работать стрелочницей на железную дорогу. И как в 1942 году ее отправили учиться на дежурного по станции, и о том, как копали траншеи под кабели автоблокировки...

– 8 мая 1945 года я как раз дежурила, и ко мне все люди подбегали, спрашивали: еще не объявили о победе? Мы же ее все ждали! А о ней по радио сообщили в два часа ночи 9 Мая, – рассказала Мария Тимофеевна.

Илья Игоревич предложил ей посетить 9 Мая Вечный огонь в Дмитрове и побывать на Перемилоской высоте. Мария Тимофеевна пообещала постараться.

Также глава округа вместе с Дмитрием Веретенниковым и учеником Синьковской школы №2 Никитой Власовым навестили Виталия Михайловича Хомякова. Ветеран тепло и радушно встретил гостей. Пригласил за стол, рассказал о своем боевом пути.

Он был призван на фронт в июне 1944 года. Служил на 1-м Белорусском фронте, во 2-й танковой армии, в 9-й гвардейской танковой

## Ветеранов Великой Отечественной поздравила «Фронтальная бригада»

Выступление артистов было подарком ко Дню Победы от Центрального Дворца культуры «Созвездие»



Директор ДК Наталья Мутовкина и сотрудники учреждения Александр Жога и Владимир Эфиндеев, одетые в гимнастерки, исполняли песни Победы специально для тех, кто ценой собственной жизни защищал нашу Родину.

Выступления проходили под окнами домов, где живут ветераны.

Особенно празднично было в Комплексном центре социального обслуживания и реабилитации «Дмитровский», где поздравили участника Великой Отечественной войны, кавалера Ордена Славы III степени, работника культуры Анатолия Семеновича Хомича. К поздравлениям присоединилась и председатель Дмитровской территориальной организации профсоюза Татьяна Черныш, которая передала ветерану поздравления от министра культуры и туризма Московской области Василия Кузнецова.

Артисты «Фронтальной бригады» не только исполнили песни Побе-



«Фронтальной бригады» нашло самый живой отклик и у ветеранов, и у жителей Дмитрова. Ведь День Победы – это то, что объединяет всех нас, делая еще сильнее и непобедимее, – сказал глава Дмитровского городского округа Илья Поночевный.



ды, но и пожелали крепкого здоровья, благополучия, тепла. А еще подарили цветы героям праздника – участникам войны Марии Тимофеевне Барсученко, Николаю Ивановичу Заугольшеву, Анатолию Семеновичу Хомичу, Виталию Михайловичу Хомякову и Виталию Алексеевичу Воронову.

– О наших ветеранах мы помним постоянно, заботимся о них, ведь все мы – в неоплатном долгу перед теми, кто подарил нам Великую Победу в далеком 1945 году. Такие праздничные выступления, адресованные персонально ветеранам, уже стали доброй традицией в нашем округе, и выступление



# Этих дней не смолкнет слава

1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война. Мы помним, какой ценой нам досталась Победа...

**В Дмитровском городском округе прошли мероприятия в честь Дня Победы.**



В полдень состоялось возложение цветов к Вечному огню в центре Дмитрова, города воинской славы. Участие в церемонии приняли глава Дмитровского городского округа Илья Поночевный и его заместители, руководители учреждений, управлений, общественных организаций, представители религиозных конфессий, ветераны СВО и жители.

Собравшиеся минутой молчания почтили память погибших в той страшной войне, во время исполнения Гимна Российской Федерации был дан троекратный воинский салют.

Основной площадкой для празднования стала Перемиловская высота – место, откуда зимой 1941 года началось контрнаступление войск Красной армии, один из кульминационных моментов Битвы за Москву.

В этот день для удобства жителей были организованы рейсы бесплатных автобусов на Перемиловскую высоту. Ими воспользовались несколько сотен человек.

Программа на Перемиловской высоте стала насыщенной и интересной. Были организованы 15 площадок, на которых реконструкторы в форме бойцов РККА и Советской армии рассказывали о стрелковом, автоматическом оружии, бывшем на вооружении у нашей армии в годы войны, средствах связи, об оказании медпомощи раненым, организации питания. Всех заинтере-



ресовал рассказ о работе тыла, который обеспечивал фронт всем необходимым, в том числе маскировочными сетями, корзинами, волокушами, перчатками, другими теплыми вещами.

После возложения цветов к подножию мемориала, которое возглавил глава Дмитровского городского округа Илья Поночевный, и минуты молчания прошел молебен в память обо всех погибших в годы войны.

После была показана реконструкция боя между красноармейцами и солдатами вермахта. Ее провели энтузиасты – реконструкторы из «Вечного города». Это был собирательный эпизод «Бой после Победы», так как после капитуляции разрозненные группы фашистов, особенно из войск СС, старались прорваться на запад, чтобы там сдать в плен американцам или англичанам, но только не советским войскам. И такие бои подчас носили очень ожесточенный характер.

– Горжусь, что на Дмитровской земле в 1941 году прошел тот рубеж, который немецко-фашистская армия не смогла преодолеть на пути к Москве. И что с нашей Перемиловской высоты началась дорога в победоносный 45-й год. Мы помним подвиг каждого, кто отдал свои жизни на полях сражений или ковал победу в тылу! Все они – наши герои и наша история, – сказал Илья Поночевный, поздравляя всех с Днем Победы.

В учреждениях культуры и парках прошло более 170 праздничных мероприятий, посвященных



9 Мая. Их посетили порядка 16 тысяч человек.

Так, на сцене ЦДК «Созвездие» камерный ансамбль скрипачей выступил с концертной программой «Победная весна». Со сцены прозвучали песни, которые пели наши деды и прадеды, защищая Родину.

В сосновом бору на ДЗФС прошел концерт «Подвиг. Память. Победа». Солисты духового оркестра «Ретро» исполнили самые известные мелодии из советских кинофильмов о Великой Отечественной войне.

– Наши учреждения культуры подготовили масштабную праздничную программу, чтобы вновь отметить Великий праздник – День Победы. Мастер-классы, патриотические акции, праздничные концерты, фотовыставки военного времени, тематические спектакли и театральные зарисовки. Благодарю всех за участие! – сказал глава Дмитровского городского округа Илья Поночевный.

Наши жители помнят своих героев, они благодарны им за Великую Победу!



# Ветеранам СВО – почёт и уважение

В праздничных мероприятиях, посвященных 79-й годовщине Великой Победы, принимали участие ветераны специальной военной операции

Эти мужчины сейчас проходят реабилитацию после тяжелых ранений во время боевых действий в санатории на территории округа. И у дмитровчан стало уже доброй традицией приглашать их на различные мероприятия.

В День Победы участники СВО стали почетными гостями всех основных мероприятий. Везде бойцов в камуфлированной форме дмитровчане встречали очень тепло и радушно, от всей души благодарили за мужество и героизм в борьбе с неонацистами. Дети и подростки с разреше-



ния бойцов фотографировались с ними на память. На Перемиловской высоте, где состоялось возложение цветов к подножию мемориала, и где проходила реконструкция боев времен Великой Отечественной войны, участники СВО встречали аплодисментами и цветами.

– Вы – наша гордость, вы достойно продолжаете дело дедов и прадедов, защищая страну от фашизма. Вы для нас и, особенно, для детей, молодежи – пример настоящего патриотизма, пример граждан великой страны, пример мужества и стойкости, – сказал глава Дмитровского городского округа Илья Поночевный во время встречи с бойцами СВО после завершения официальных мероприятий.

## По местам боевой славы

В Дмитровском городском округе в честь Дня Победы состоялся автомотопробег



Из множества окружных патриотических мероприятий этот пробег считается одним из самых значительных. В 53-й раз на главную площадь Дмитрова пришли представители разных поколений, чтобы почтить тех, кто еще в строю и вспомнить тех, кого уже нет с нами.

В восемь тридцать утра у Вечного огня на Советской площади

Перед торжественным стартом была объявлена минута молчания в память о павших земляках, состоялось возложение цветов к Вечному огню.

После торжественной церемонии колонна, украшенная флагами, победной патриотической символикой начала движение по маршруту: Яхрома (братская могила) – Деденево (мемориал) – Белый Раст – Дмитровка – Каменка – Кульпино – Семеновское – Рогачево – Буятино – Горшково – Монумент на Красной горке – Аллея славы города Дмитрова.

Автомобилисты и мотоциклисты делали остановки у памятников и обелисков воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, возлагали цветы и чтили их память минутой молчания.

– Ежегодно наш округ становится частью масштабного автомобильного пробега по местам ратной и трудовой славы Подмосковья. Именно Дмитровская земля в 1941 стала тем рубежом обороны, который не удалось сломить немецко-фашистским захватчикам. Мы помним и ценим подвиг всех наших земляков, – сказал глава Дмитровского округа Илья Поночевный.

с флагами собрались ветераны, молодоговардейцы, представители администрации, общественных организаций и местные жители.

С приветственным словом к присутствующим обратились начальник Управления культуры, туризма и работы с молодежью администрации Виктор Михайлов, настоятель Введенского храма города Дмитрова протоиерей Ростислав Шишов, депутат Мособлдумы Марина Шевченко и председатель Совета ветеранов округа Александр Фуфаев.



## ПОМНЮ. БЕГУ

В Центре зимних видов спорта прошел легкоатлетический забег «Помню. Бегу. 79», посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Это спортивное мероприятие проводится уже в четвертый раз и стало традиционным в календаре у легкоатлетов и любителей бега. И этот забег можно назвать преемником проводившегося в канун Дня Победы не одно десятилетие забега «Дмитров-Яхрома».

Но проводить подобные спортивные мероприятия удобнее в ЦЗВС, ведь там есть и паркинг, и раздевалки, а сами трассы с хорошим асфальтовым покрытием пролегают через лесопарковую зону.

Были организованы три дистанции для четырех категорий участников: девочки и мальчики в возрасте 12 лет и старше должны были пробежать три километра, женщины (категория 18+) – пять километров, мужчины (категория 18+) – 10 километров. Для участия в забеге нужны были два условия: желание и справка от педиатра или терапевта о допуске к забегу.

Одним из самых юных участников забега стал Семен Лисин, ученик четвертого класса Яхромской школы №2. Ему – 10 лет.

– Я сам попросился на эти соревнования, первый раз побегу, хочу справиться. Меня мама немного потренировала перед забегом, а бегу в память о прапрадедушке, Андрее Сахарове, он – участник войны. А еще в честь нашей Победы, – рассказал перед стартом Семен.

Участников соревнований приветствовала Наталия Колетвинова, начальник Управления физической культуры и спорта администрации Дмитровского городского округа. Она отметила, что значение Дня Победы для каждого россиянина огромно, и пожелала всем спортсменам личной победы в забеге.

После небольшой музыкально-литературной композиции в честь Дня Победы участники забега подняли огромное Знамя Победы, символизировав этим открытие спортивного праздника.

После подведения результатов забегов в каждой группе победителям были вручены кубки, медали и грамоты.

Во время мероприятия на площадке перед зоной награждения Дмитровское отделение «Боевого братства» провело выставку автотранспорта времен СССР.

# Юнармейцы из Яхromы побывали в Брестской крепости

Ученики Яхромской школы №1 приняли участие в торжественном шествии в Брестской крепости-герое, посвященном Дню Победы



**К торжественным мероприятиям, посвященным 79-й годовщине Великой Победы и 80-й годовщине освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков, ребята готовились очень серьезно.**

– У нас много активных ребят, но для поездки в Беларусь сами же они решили: поедут лучшие из лучших юнармейцев, кто успешно выступал в течение учебного года в региональных и федеральных олимпиадах и конкурсах, – рассказала директор школы Юлия Трусова.

Поездка была организована по мемориальному проекту «Поезд памяти» Международной ассоци-

ации «Породненные города», а отправилось в нее 20 юнармейцев и сопровождающие их педагоги.

Знакомство юных гостей с Республикой Беларусь началось с посещения Орши, где для ребят провели обзорную экскурсию. Юнармейцы также побывали на мемориальном комплексе «Катюша» в Орше, где спели знаменитую «Катюшу». К слову, этой песне в 2024 году исполняется 85 лет!



В Витебске юнармейцы посетили мемориальные комплексы «Три штыка» и героям Отечественной войны 1812 года, посетили Народный музей Боевой славы 39-й армии в гимназии №5.

А в городе-герое Бресте после обзорной экскурсии по городу ребята с замиранием сердца вошли в знаменитую Брестскую крепость. В музее крепости им рассказали о подвиге гарнизона, державшего оборону цитадели на протяжении месяца. Здесь же, в Брестской крепости, юнармейцы возложили цветы к Вечному огню.

– Когда мы были на экскурсии в крепости, то я представлял: вот как так, без воды, еды, когда у тебя осталось так мало боеприпасов, когда тебя постоянно бомбят – сражаться, защищать свою родную землю, женщин и детей, укрывшихся здесь же? Каждый защитник Брестской крепости – герой, перед мужеством которых я преклоняю голову, – поделился своими впечатлениями юнармеец Алексей Герик.

Там же прошел парад в честь Дня Победы и годовщины освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков. В нем приняли участие войска Брестского гарнизона, участники поезда памяти, в том числе и отряд юнармейцев Яхромской школы №1.

Во время этих праздничных мероприятий директор Яхромской школы №1 Юлия Трусова передала

поздравительный адрес от главы Дмитровского городского округа Ильи Поночевского руководству Витебского и Брестского городских исполнительных комитетов.

На обратном пути поезд памяти сделал остановку в Смоленске. Там для ребят провели обзорную экскурсию, они побывали в сквере памяти героев, у монумента «Благодарная Россия – героям 1812 года», памятника Александру Твардовскому и его знаменитому литературному герою Василию Теркину, посетили храм Смоленской иконы Божией Матери.

Эта замечательная поездка не состоялась бы, если бы не поддержка главы Дмитровского городского округа Ильи Поночевского. Ее участники выражают искреннюю благодарность Илье Игоревичу за возможность посетить Республику Беларусь, узнать новое о Великой Отечественной войне и своими глазами увидеть города-герои.

– Такие поездки надо только поддерживать, чтобы как можно больше юных дмитровчан имели возможность посетить места, овеянные славой русского оружия, где русские, советские солдаты совершали подвиги, навсегда вошедшие в историю нашей Родины. И еще такие поездки – стимул для школьников развиваться, добиваться успехов в учебе, занятиях творчеством, спортом, ведь в них отправляются самые лучшие, – отметил Илья Поночевный.

**В мероприятии приняли участие депутат Мособлдумы Марина Шевченко, депутаты от фракции «Единая Россия», члены клуба «Активное долголетие», кадеты Дмитровской школы №2 и коллектив ЦДО «Фиеста».**

– Среди многих традиционных акций особое место в этом году занимает майский вальс. Он позволил отметить наших волонтеров и поблагодарить их за труд, за то, что они собирают теплые, добрые посылки ребятам в зону СВО и тем самым приближают победу, – отметила Марина Шевченко.

Перед началом депутат Госдумы РФ Александр Толмачев наградил волонтеров благодарственными письмами за неравнодушие и активную гражданскую позицию, поддержку бойцов, самоотверженно выполняющих свой служебный и гражданский долг в ходе СВО, и их семей, а также за непосредственное участие в сборе и адресной доставке грузов бойцам на передовую.

## Закружил всех в танце майский вальс

По инициативе «Женского движения Единой России» на Советской площади Дмитрова состоялся майский вальс под названием «От сердца к сердцу»



– Майский вальс – это отличная возможность вспомнить те времена, в которые жили наши бабушки и дедушки, победившие фашистских захватчиков. Приятно было увидеть танцующих рядом представителей разных поколений. Несмотря на плохую погоду, все радостно кружились в танце, – отметила депутат Совета депутатов от фракции «Единая Россия» Александра Нечай.



Более восьми лет в отряде «Дмитровспас» работает спасатель международного класса, старший дежурной смены Аркадий Темнов. С ним встретился наш корреспондент.

– В школе совсем не задумывался о профессии спасателя, искал себя немного в другой сфере – строительной, получил специальность техника-строителя по ремонту автодорог, – рассказывает Аркадий. – Но в 2002 году у тещи случайно по телевизору увидел документальный фильм про спасателей. И – зацепило.

Настолько, что он принял решение кардинально поменять профессию и пошел учиться на спасателя.

Признается, что учиться пришлось и практически с нуля, так как спасатель должен знать и уметь многое. Как результат – Аркадий Темнов владеет 12 профессиями, в том числе пожарного, газодымозащитника, судоводителя, промышленного альпиниста и другими. Все они необходимы в работе спасателя. Он имеет квалификацию «Спасатель международного класса».

– Процесс учебы, повышения квалификации не прерывается, надо постоянно поддерживать свои навыки работы с техникой, знания по ряду специальностей, чтобы все четко применять в тех

## Спасатель международного класса



или иных ситуациях, возникающих во время работы, – рассказывает он.

Плюс – физическая подготовка, она тоже должна быть хорошей,

ведь работа спасателя подразумевает достаточно серьезные физические нагрузки. Поэтому Темнов активно занимается бегом, спортивным ориентированием, плава-

нием, спортивным туризмом, зимой бежит на лыжах.

До прихода в «Дмитровспас» Аркадий работал в спасотрядах МЧС, участвовал в ликвидации таких чрезвычайных ситуаций, как обрушения Басманного рынка, Трансвааль-парка, тушил природные пожары 2010 года.

Дежурная группа «Дмитровспаса» практически всегда – на выезде. Это могут быть самые разные ситуации, например, помощь санитарам скорой помощи в транспортировке до машины очень тяжелого пациента, работа на пожаре, дорожно-транспортные происшествия, в том числе тяжелые, с пострадавшими.

– Любимый спасатель в работе невольно соприкасается с трагедией. То же ДТП с пострадавшими – это ведь трагедия в любом случае, – делится Аркадий Темнов. – Но мы стараемся отстраняться, контролировать свои эмоции, потому что они могут помешать сделать свое дело грамотно, плюс – будут способствовать профессиональному выгоранию. Ни первого, ни второго допускать нельзя.

Поэтому со спасателями периодически на курсах повышения квалификации занимаются психологи, учат разным практикам защиты от эмоциональных стрессов в работе.

Многие вызовы запоминаются, потому что были или сложные, тяжелые, или ситуации – нестандартными. Аркадий, например,

был поражен упорством одной девушки:

– Принимала душ, захлопнулась дверь. Намертво. А дверь – толстая, деревянная, ногой – не вышибить. Она кричала, звала, стучала в стены – а соседи думали, что кто-то ремонт делает. И только вечером, когда дом засыпал, кто-то наконец-то услышал крики о помощи. Мы приехали, вскрыли квартиру – а девушка пилкой для ногтей выпиливала дыру в двери, чтобы попытаться дотянуться до ручки замка с другой стороны.

Благодарности спасатели в свой адрес слышат часто. Потеряшки – заблудившиеся в лесу грибники-ягодники – часто стараются отблагодарить их собранными дарами леса. Кто-то предлагает домашние заготовки, угощает чаем.

А однажды спасали женщину – упала в глубокий овраг, получила тяжелые травмы ног и таза. Но скорая не могла доехать до места, да и достать пострадавшую тоже никак не удавалось. Аркадий с товарищами сделали это и передали женщину медикам. А через несколько месяцев она с сестрой приехала в «Дмитровспас». С опорными тростями, но – уже сама ходит! И привезла своим спасателям два огромных домашних пирога.

– Романтики в нашей работе нет, это – работа непростая, ответственная, требующая от тебя знаний, хорошей подготовки, самообладания, – говорит Аркадий.

## Лето уже не за горами!

Готовность к началу детской летней оздоровительной кампании обсудили на традиционном совещании глав округов Подмосковья с губернатором региона Андреем Воробьевым



Этим летом в Дмитровском округе будут функционировать 32 лагеря с дневным пребыванием, которые примут около 2,5 тысячи детей от семи до 15 лет. Это лагеря самой разной направленности – творческие, художественные, спортивные, для одаренных детей, но все в обязательном порядке – с оздоровлением. Старт – 10 июня.

Конечно, особое внимание уделено многодетным семьям и семьям, где отцы находятся в зоне СВО. Для детей участников СВО (7-15 лет) предусмотрены бесплатные путевки в лагеря

«Литвиново». Сейчас формируются списки желающих.

Около 80 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отправятся на море. Поможет им

это сделать Управление социального развития №23 Минсоцразвития Московской области по Дмитровскому округу.

Оформить заявку на получение путевки или компенсацию за нее (до 28 тысяч рублей) на детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей-инвалидов и детей-сирот можно на региональном портале госуслуг или в МФЦ.



Выбрать подходящий лагерь (творческий, спортивный, военно-патриотический, языковой, туристический, палаточный и т.д.), посмотреть фото и отзывы, а также узнать, какие документы необходимо собрать, родители могут на сайте



## ПОСАДИ СВОЙ «ЛЕС БУДУЩЕГО!»

Акция с одноименным названием стартует в Подмосковье в эту субботу, 18 мая



Мероприятие проводится под эгидой международной акции «Сад Памяти», инициированной Президентом России.

Подготовлено 16 участков в лесных зонах.

Удобную для себя площадку можно выбрать на сайте:



На посадку деревьев приглашаются взрослые и дети. А специалисты помогут сделать это правильно.

Инвентарь брать с собой не нужно – на каждом участке будут выдавать перчатки, ведра, лопаты, мотыки Колесова, а также посадочный материал.

Центральная площадка в этом году – Озерецкое участковое лесничество. Она находится рядом с коттеджным поселком «Лыжник» Дмитровского округа.



Для участников организуют бесплатные автобусы от станции Лобня до центральной площадки. Сбор в 9.00, а начало посадок – в 10.00.

Присоединяйтесь к акции и посадите свое дерево вместе с близкими!

## В ДМИТРОВСКОМ ОКРУГЕ ВВЕДЕН ПОЖАРООПАСНЫЙ РЕЖИМ

Когда наступает теплая погода, особенно актуальным становится вопрос пожарной безопасности. Основной причиной возникновения пожаров является человеческий фактор.

За разведение костров в неполюженном месте нарушителей ждет штраф. В 2022 году его размер был увеличен и составляет: для физических лиц 15–60 тысяч рублей; для должностных лиц 30–110 тысяч; для юрлиц – от 100 тысяч до двух миллионов рублей. В зависимости от степени тяжести совершения преступления возможна и уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от восьми лет.

В лесах округа установлены вышки с фотоловушками, которые работают круглосуточно и охватывают территорию до 25 километров.

Совместно с сотрудниками ОМВД проводится патрулирование более чем по 70 различным маршрутам, с целью пресечения незаконного разведения костров в лесах и предотвращения пожаров. Также продолжается обустройство противопожарных водоемов.

Уважаемые жители, если вы увидите возгорание, сразу сообщите о нем по номеру 112. Берегите себя и природу!

## Воинскому долгу остался верен до конца

На фасаде школы олимпийского резерва «Динамо-Дмитров» появилась мемориальная доска в память о нашем герое Илье Жоржеве

**Илья родом из поселка Дома отдыха «Горки», он был воспитанником спортшколы и успешно защищал честь Московской области на соревнованиях по дзюдо и самбо, прошел службу по призыву в рядах Вооруженных сил РФ.**

Осенью 2022 года ему пришла повестка. Как рассказал отец Ильи, было волнение, но сын твердо заверил: «Папа, Родину надо защищать!» На специальной военной операции он смело и решительно выполнял все поставленные задачи и до конца остался верен воинскому долгу! 21 ноября 2023 года Илья погиб под Соледаром. Посмертно награжден орденом Мужества. Вечная память герою!



## Каждая посылка приближает Победу



**В местную общественную приемную партии «Единая Россия» приходят запросы от бойцов специальной военной операции. Неравнодушные жители всегда откликаются на них и помогают исполнить эти просьбы. Собирают все, о чем просят бойцы, и грузы с гуманитарной помощью регулярно уходят на передовую.**

Особенно актуальна сейчас сетка-рабица – она является одним из дополнительных средств защиты и маскировки от дронов. Участники СВО обратились в Местную общественную приемную партии «Единая Россия» с просьбой приложить такой сетки побольше. Руководитель приемной Александра Нечай отправила запрос, на который откликнулся руководитель дмитровского предприятия, он же и предоставил требуемый материал.

Был недавно и запрос на маскировочные сети. Александра Нечай обратилась в объединение «Помощь Z.O.V», его представители откликнулись и предоставили десять таких сетей.

– Огромное спасибо мастерам сообщества «Помощь Z.O.V», которые уже на протяжении года оказывают необходимую помощь нашим землякам. Вот и на этот раз они максимально оперативно предоставили их. Также хочется поблагодарить всех, кто помог до-

нести груз до отделения почты, – сказала Александра Нечай.

Груз был отправлен почтой в Запорожском направлении.

Все желающие могут присоединиться к изготовлению этого предмета защиты для наших бойцов.

Центры плетения маскировочных сетей находятся здесь:

- Центр детского творчества «Радуга»;
- Музей-заповедник «Дмитровский Кремль»;
- ЦКР «Яхромский»;
- ЦКР «Синьковский».

Бойцы всегда благодарят всех неравнодушных людей. Получив помощь, они чувствуют поддержку и знают, что у них – надежный тыл. А вместе – мы сила!



**Все желающие могут передать помощь для бойцов СВО в местном отделении партии «Единая Россия» по адресу: город Дмитров, улица Лиры Никольской, дом 4 по будням с 9.00 до 18.00.**

## ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ГЛАЗАМИ ЮНЫХ АРТИСТОВ

В канун Дня Победы в лицее №4 города Дмитрова с большим успехом у зрителей прошла театральная постановка «Живая память»

**Новую трогательную литературно-музыкальную историю подготовили режиссер-постановщик, хореографы, талантливые педагоги лицея – Татьяна Евгеньевна Морозова, Татьяна Геннадьевна Кошкина и Наталья Викторовна Дворянчикова.**

В праздничном концерте приняли участие более 200 лицеистов, многие из которых посещают школьные творческие студии – театральную и хореографическую.

Юные артисты из числа учеников лицея вместе с педагогами изучили дневники и письма ветеранов Великой Отечественной войны, а за основу композиции взяли лучшие песни Великой Победы. Артисты очень старались передать атмосферу



времени, стойкость и мужество людей той эпохи.

Прочная связь поколений, тесный союз и преемственность – в этом основа успешности нашей молодежи и всего государства. На ее основе крепнет и расцветает наша Родина!

14 мая эту постановку смогли увидеть ученики 5-7 классов из школ Дмитрова.

Все присутствующие в зале бурными аплодисментами благодарили артистов за прекрасную творческую работу.

## ВОЕННОСЛУЖАЩИЙ ПО КОНТРАКТУ – ЭТО ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЗАЩИТНИК РОДИНЫ



**Со стороны государства контрактникам оказывается существенная поддержка. Это и единовременная выплата в размере 600 тысяч рублей (при заключении контракта в Московской области), и ежемесячная выплата «за лентой» порядка 200 тысяч рублей.**

Участники СВО и их семьи имеют льготы при поступлении в вуз, при оплате ЖКХ и налогов на имущество. Дети участников боевых действий имеют право на внеочередное зачисление в детский сад, бесплатные завтраки и обеды в школах, посещение кружков, секций, путевки в лагеря отдыха. Стать военнослужащим по контракту может каждый, пройдя медицинскую комиссию и заключив договор с Министерством обороны РФ. Подробная информация о службе по контракту доступна на сайте [контракто.рф](http://контракто.рф). Вопросы можно задать по телефону **8-495-990-77-77**.

По вопросам службы по контракту можно обратиться в военный комиссариат по городу Дмитрову, Дубне, Талдому, он находится по адресу: город Дмитров, улица Чекистская, 2, ежедневно с 9.00 до 18.00, телефон

**8-495-993-81-47.**

# В Рогачево зажгли памятные свечи



**Традиционная общественно-патриотическая акция «Свеча памяти» в селе Рогачево впервые прошла в 2015 году по инициативе активных жителей села Юлии Кочкиной, Елены Черной и Надежды Блиновой, при поддержке и участии сотрудников местной библиотеки Светланы Ивановой и Татьяны Плесской и ветеранов Рогачевского отделения общественной организации «Боевое братство». Благодаря их усилиям эта традиция жива и по сей день.**

Из года в год ее участниками становятся сотрудники учреждений, предприятий, члены общественной организации «Боевое братство», юные воспитанники военно-патриотических клубов, местные жители, родственники красноармейцев, погибших на поле боя, в которое превратилась окрестности села Рогачево в ноябре-декабре 1941 года.

Всех их объединяет чувство патриотизма, люб-

ви к своей Родине и глубокое уважение к людям, которые ценой своей жизни предоставили возможность потомкам жить под мирным небом, а также твердая вера в то, что пока жива память поколений, будет едина и сильна наша Родина, наша Россия!

В акции приняли участие депутат Совета депутатов Дмитровского городского округа Василий Баринов, исполняющий обязанности директора службы благоу-

стройства «Рогачево» Денис Баринов, первый заместитель директора службы благоустройства Михаил Хохлов, председатель Дмитровского отделения общественной ветеранской организации «Боевое братство» Владимир Кузовлев, председатель Общественной палаты округа Надежда Родионова.

Участники акции посетили все братские захоронения, расположенные в окрестностях села Рогачево: в селе Ивановское, деревне Богданово, селе Трехсвятское, деревне Василево, на территории бывшей воинской части. На каждой могиле зажгли Свечу памяти, возложили цветы и почтили минутой молчания память павших героев. У обелисков говорили о героизме советских воинов, отстоявших родную землю в годы Великой Отечественной войны, и о тех бойцах, которые сейчас находятся на передовой.

Одним словом, патриотическая акция получилась такой, какой она и должна быть: тронула всех до глубины души, подтвердила неразрывную связь поколений. Это значит, что память о Великой Отечественной войне будет жить вечно!



Митинг у каждого братского захоронения был по-своему трогательным и проникновенным.

Так, в селе Трехсвятское каждого из присутствующих переполняли эмоции от слов родственников красноармейца Середина Егора Анисимовича, погибшего в боях под селом, но долгие годы оставшегося для семьи пропавшим без вести. А от неповторимого, пронзительного прочтения стихотворения юной Варварой Козловой даже взрослые мужчины не смогли сдержать слез.

Одним словом, патриотическая акция получилась такой, какой она и должна быть: тронула всех до глубины души, подтвердила неразрывную связь поколений. Это значит, что память о Великой Отечественной войне будет жить вечно!

## КОРОТКО О РАЗНОМ

### ЧТОБЫ ПОМНИЛИ



В поселке Некрасовский возле стелы павшим героям состоялся митинг, посвященный 79-й годовщине Великой Победы. Присутствовавшие на мероприятии заместитель главы Дмитровского округа Сергей Колков, депутаты Совета депутатов Ирина Незаметдинова и Людмила Проноза, настоятель храма Спиридона Тримифунтского отец Владимир Киров, участник СВО Денис Юрин поздравили всех собравшихся с 9 Мая. Затем минутой молчания почтили светлую память всех погибших в годы Великой Отечественной войны и возложили цветы и венки от благодарных потомков. Артисты филиала ДК «Керамик» исполнили стихи и песни о войне.

### КАК БЫЛО ТРУДНО ДЕВЧАТАМ НА ВОЙНЕ

В сельском Доме культуры «Насадкинский» состоялась премьера театрализованной постановки «Девчата на войне». Зрители увидели трогательную историю девушек, мечтающих о поступлении, о любви, о счастливом будущем. Одним страшным сообщением были прерваны их искренние мечты... Сообщением о том, что началась война... Все присутствующие сопереживали и радовались за героев на протяжении всей постановки, а после – наградили артистов заслуженными аплодисментами, комплиментами и цветами!



### ТВОРЧЕСТВО ОТ ВСЕЙ ДУШИ



Воспитанники Культурно-досугового центра «Деденево» вместе с жителями деревни Парамово подготовили праздничный концерт, посвященный Дню Победы. Прозвучали известные песни военных лет. Каждый номер был пропитан уважением и благодарностью к ветеранам, к тем, кто защищал нашу Родину в годы Великой Отечественной войны. На празднике присутствовали ветераны, жители и гости деревни.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ПОМОЩЬ – ЭТО ВАЖНО

Сотрудники МУ «Синьковское благоустройство» передали поздравления от губернатора Московской области Андрея Воробьева, главы Дмитровского городского округа Ильи Поночевного и местных предпринимателей 55 ветеранам Великой Отечественной войны. Благотворительную помощь в сборе подарков – продуктовых наборов – для ветеранов, в приобретении венков и цветов для возложения к памятникам Великой Отечественной войны оказали руководители предприятий и индивидуальные предприниматели.



## Программа социальной газификации расширяется



**Уважаемые жители Дмитровского округа! В рамках послания президента Российской Федерации к Федеральному Собранию было озвучено его поручение – расширить программу социальной газификации и проложить сети до границ участков домов СНТ в границах газифицированных населенных пунктов.**

В части догазификации СНТ приняты поправки в Правила подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения - №1547 от 13.09.2021 года постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2024 года №484 и определены основные условия газификации домовладений в СНТ:

- СНТ находится в границах газифицированного населенного пункта;
- домовладения в СНТ предназначены для постоянного проживания (являются объектами индивидуального жилого строительства);
- наличие у заявителей права собственности на садовые земельные участки и расположенные на них домовладения;
- наличие протокола общего собрания членов СНТ.

С дополнительной информацией можно ознакомиться на официальном сайте АО «Мособлгаз»

